

问民生

咸安永安街道西大街社区电力小区 美了环境 暖了民心

本报记者 王恬 通讯员 徐鹏 彭丹 谭薇



路面干净整洁、车辆有序停放;一株株白玉兰树高大挺拔,透过的阳光温暖和煦;大幅宣传图十分醒目,彰显着小区的特色气质。

近日,记者走进咸安区永安街道西大街社区电力小区,看到这里美好的环境和洋溢在居民脸上的笑容,感受到小区群众的幸福指数提升。

跳舞、健身、跑步……居民不出小区即可尽情享受健身乐趣。12月10日下午,电力小区居民正利用椭圆机锻炼身体。记者现场看到,该小区安装有健身车、三位扭腰器、双位太空漫步机等健身器材。每天早晚,都会有不居人前来锻炼,尽情享受运动带来的快乐。“我们一下楼就能在小区里使用健

在电力小区内,有一个充满温馨与欢乐的共享厨房。这里,时常上演着大家一起做饭、各家出一个菜的热闹场景。中午10点半,共享厨房已经敞开大门“迎客”。香喷喷的饭菜吸引了小区内和附近居民的注意。小小的餐厅内暖意融融。

共享厨房是一个充满活力的空间,在这里,人们可以一起做饭、交流、分享生活的点滴。有时候,大家会共同商量

在电力小区,有这样一个温暖的角落,居民们叫它“邻里驿站”。这里虽然面积不大,却集党建、治理、服务等多种功能为一体,在这里居民能“一站式”办妥很多事。

记者在邻里驿站内看到,这里面积不大,但“五脏俱全”,设有活动室、休息室等功能区,沙发、饮水机、报刊架等设施一应俱全。

“自从有了邻里驿站,我们

● 健身场所群众赞

身器材,真的很方便。”居民陈阿姨说。近年来,西大街社区积极探索小区精细化管理,聚焦阵地建设,打造“家门口”健身圈,让居民幸福感地“升温”。

电力小区原是单位型小区,有3栋楼

● 共享厨房暖人心

平时一个人住在小区,她表示:“平时身体好的时候自己烧菜,身体不好就去楼下共享厨房大家一起吃,共享厨房十分方便,也为我们老人提供了服务。”共享厨房成为了大家交流和沟通的桥梁,让邻里之间的关系更加融洽、社区更加和谐。今年“桂乡管家”入户走访时,发现

● 邻里驿站有温度

“让居民受益、让群众满意”的宗旨,整合志愿服务组织、党员志愿者等各方力量,有针对性地开展义诊、义剪、亲子课堂、全民阅读等志愿服务,深受群众喜爱。“有了邻里驿站,党员可以在这里开展学习,也方便为居民办实事。在这里,社区、志愿服务团体多方参与、多元联

12月10日,在赤壁东一服饰生产车间,工人们在生产线上有序忙碌。“有人社局为我们牵线搭桥,大大缓解了招工难问题,让我们更有信心和底气全力以赴冲刺全年生产目标。”公司生产部负责人满脸喜悦地告诉记者。

今年以来,赤壁市人社局发挥“智慧媒婆”作用,通过线下建立系列招聘、零工驿站、就业超市三大服务平台,线上搭建“遇见赤壁,人职无忧”智慧就业信息平台,架起用人单位和求职者精准速配的民生桥梁。

前不久,赤壁市人社局通过零工驿站服务平台、上门走访、调研座谈等方式,广泛搜集岗位信息,摸清民营企业急需的招聘岗位和零工需求信息时,了解到湖北楚农供应链有限责任公司因业务发展的需要急需招聘一批工作人员。该局迅速从登记求职信息中,组织符合条件的求职者到用工企业实地观摩,现场咨询企业招聘用工情况,与企业员工面对面交流,切身感受企业工作环境,70名求职者愉快地办理了入职手续,实现企业和求职者即时对接、双向奔赴。

“我公司是一家从事多式联运和运输代理业为主的企业,日前,随着业务订单的增加,急需增加人员,正为此事担忧之时,没想到人社局就为我们及时解决了招工难的问题,真是太感谢了!”湖北楚农供应链有限责任公司相关负责人说。

赤壁市人社局有关负责人介绍,为切实解决企业“用工难”、群众“务工难”,帮助更多求职者实现“家门口”就业,市人社局采取“4+3+10”工作举措,即四个就业服务平台实现供需秒配,三类就业服务场景实现高速入职,为在赤壁就业人员提供住房、教育、医疗等十大“就业+”服务保障措施。如为在赤壁就业人员提供租房、共享产权房、出售房、人才房等多种房型,创新性为有租房需求的就业人员提供50%的租金优惠,为有购房需求的人员提供2万元/户的购房补贴。为培训人员提供免费的学员房,方便培训人员就近培训、免费培训。为考察人员提供考察房,并按100元/人/晚的标准给予住宿补贴。

目前,赤壁市在以就业为抓手,全力推进城镇和产业集中高质量发展工作中,依托赤壁城市大脑数据整合多方数据信息,搭建“遇见赤壁,人职无忧”智慧就业信息平台;构建党委和政府统筹领导、部门横向协同、系统纵向贯通、社会广泛参与的“大就业”工作格局;健全就业公共服务体系,在行政服务大厅打造就业超市,开通综合窗口,培训工作人员,拟订劳动合同等事项,精心打造企业、求职者“连心桥”。

赤壁人社「智慧媒婆」架起用人单位和求职者「连心桥」

本报记者 黄柱 通讯员 汤志超 刘佳

主题宣讲促文明

通讯员 金奕晨

12月14日,咸安区永安街道北正街社区组织辖区“五老”志愿者、“桂乡管家”开展了一场别开生面的宣讲活动,将国学教育、廉洁故事讲述与垃圾分类知识巧妙融合,吸引了不少小朋友们热情参与。

活动中,国学讲师深入浅出地讲解了国学经典中关于品德修养的篇章,通过对“静以修身,俭以养德”等名言的阐释,让小小朋友们领略到国学中蕴含的思想精髓。“五老”志愿者们还讲述了古往今来的廉洁奉公事迹,如包公铁面无私断案、于成龙清廉为官等,一个个鲜活的人物形象和他们坚守廉洁的动人故事,让现场的小朋友深受触动,深刻领悟到廉洁自律在个人修养和社会和谐中的重要性。

在垃圾分类知识宣讲环节,社区工作人员借助图文并茂的资料和实物演示,详细介绍了

垃圾分类的标准和方法。从可回收物的回收利用价值,到有害垃圾的危害处理,再到厨余垃圾和其他垃圾的区分,大家认真聆听,积极参与,不少小朋友踊跃上台参与垃圾分类小游戏,在欢乐中强化了对垃圾分类知识的掌握。

此次活动不仅丰富了社区居民的文化生活,更弘扬了国学文化,传播了廉洁理念,提升了居民的环保意识。社区负责人表示,今后将继续开展形式多样的多元主题活动,助力构建文明和谐、积极向上的社区环境。



12月14日,咸安区永安街道环城社区新时代文明实践站开展“巧手制分类桶 童心筑环保”手工制作活动,孩子们在志愿者的指导下,利用废旧纸杯,发挥想象力和创造力,精心制作出一个个独具特色的垃圾分类桶。记者 王恬 通讯员 周海玉 摄

户外学习添活力

本报记者 黄柱 通讯员 黎琳

近日,赤壁市蒲纺桃花坪社区联合各小区将主题党日搬到户外,进一步丰富党员学习教育形式,让党员教育更“活”、更“新”、更“亮”。

活动第一阶段,大家一起学习了上级文件精神,与会党员进行了充分的交流研讨。活动最后,四个小区党总支书记分别讲了党课。第二阶段,大家一起参观学习荆泉湿地公园共同缔造情况。第三阶段,召开座谈会,一起为桃花坪社区共同缔造出谋划策。

此次户外微党课打破了传统学文件、听报告的教学模式,推动理论学习向户外延伸,让党员教育“动起来”“活起来”。

在场党员纷纷表示,此次户外党员学习活动形式新颖,党课内容丰富,贴合党员生活实际,效果很好,希望以后多举办此类户外研学,让党员生活更加充满活力。

关于基本医疗保险门诊慢特病病种待遇资格到期复审的公告

咸宁市广大参保人员:

根据《湖北省医疗保障局关于进一步加强全省基本医疗保险门诊慢特病保障工作的通知》(鄂医保发〔2023〕21号)以及《咸宁市医疗保障局关于进一步加强全市基本医疗保险门诊慢特病保障工作的通知》(咸医保发〔2023〕24号)有关要求,基本医疗保险门诊慢特病病种待遇资格到期人员需进行复审。为避免影响本人门诊慢特病病种报销待遇,请合理安排时间,在规定时间内尽快开展门诊慢特病待遇复审。现就有关事项公告如下:

一、病种复审范围

门诊慢特病病种全省统一为37个病种,其中:复审期限为2年的病种5个(脑血管病后遗症、结核病、慢性骨髓炎、甲状腺功能异常、病毒性肝炎),复审期限为3年的病种1个(支气管哮喘),复审期限为5年的病种6个(恶性肿瘤门诊治疗、慢性肾功能衰竭、糖尿病、再生障碍性贫血、慢性阻塞性肺疾病、慢性心力衰竭)。不需要复审的病种25个(器官移植抗排斥治疗、系统性红斑狼疮、高血压、重症精神病、肝硬化、血友病、帕金森病、帕金森综合征、类风湿关节炎、苯丙酮尿症、冠心病、重症肌无力、强直性脊柱炎、肺源性心脏病、系

统性硬化症、地中海贫血、风湿性心脏病、癫痫、脑梗、特发性肺间质纤维化、孤独症、阿尔茨海默病,心脏瓣膜置换、搭桥、体内支架置入术后,生长激素缺乏症、肝豆状核变性),具体详见附件1《咸宁市基本医疗保险门诊慢特病病种目录、待遇标准及复审期限》。

我市终止执行的13个门诊慢特病病种(高血压2级、2型糖尿病、慢性肾功能不全、前列腺疾病、痛风、抑郁症、慢性胆囊泌尿系结石、盆腔炎、子宫肌瘤、颈椎病、慢性胃炎、银屑病、罕见病)暂不进行复审,逐步进行清理消化直至取消。

二、病种复审周期

根据《咸宁市医疗保障局关于进一步加强全市基本医疗保险门诊慢特病保障工作的通知》(咸医保发〔2023〕24号)规定,2023年1月1日前取得上述复审病种待遇资格的参保人员,待遇资格登记时间从2023年1月1日起计算,待遇资格终止时间为登记时间+复审年限,月日和日不变。如:参保人员于2021年12月10日取得复审期限为2年的“脑血管病后遗症”门诊慢特病病种待遇资格,其待遇资格登记时间为2023年1月1日起计算,病种待遇资格终止时间为2025年1月1日。

2023年1月1日(含)后取得门诊慢特病

待遇享受资格的参保人员,待遇资格登记时间自系统登记认定时间起计算,待遇资格终止时间为登记时间+复审年限,月日和日不变。如:参保人员于2023年3月1日取得复审期限为2年的“脑血管病后遗症”门诊慢特病病种待遇资格,其待遇资格登记时间从2023年3月1日起计算,病种待遇资格终止时间为2025年3月1日。

三、2025年复审病种及对象

我市2023年1月1日前及2023年通过评审取得结核病(含耐药性结核病)、病毒性肝炎、脑血管病后遗症、慢性骨髓炎、甲状腺功能异常等2年复审期待遇资格的参保人员,在享受2年待遇期满后病种待遇即将于2025年到期终止。

取得上述病种待遇资格的参保人员在病种待遇终止时间到期后,需在2025年向参保地提交门诊慢特病复审资料。参保人员复审未通过或2025年待遇资格到期后未提交复审资料的,将暂停病种待遇资格。

四、复审流程

参保患者填写《咸宁市基本医疗保险门诊慢特病复审认定申请表》,将复审认定申请表与病种复审资料通过“湖北医疗保障”微信/支付宝小程序一并上传提交。已按参保

地复审工作要求提交了复审资料的无需重复操作。

申报操作流程如下:在微信或支付宝搜索“湖北医疗保障”小程序→“在线办理”→进入“门诊慢特病待遇认定”→“办理方式”(选择为自己办理或者为他人办理)→为他人办理需输入身份证号码+完善其他信息→选择病种→拍照上传资料(申请表、身份证或医保卡、病案首页、出院记录及相关检查、检验报告)→点击提交→点击查阅。

五、复审所需资料

(一)《咸宁市基本医疗保险门诊慢特病复审认定申请表》(详见附件);(二)提供近一年内二级及以上医疗机构相关住院病历及相关检验、检查报告单,近期未住院治疗的可提供门诊病历及相关检验、检查报告单,并加盖就诊医疗机构公章。

六、注意事项

(一)复审流程与申请流程一致。复审结果确定后,按照复审结果执行。(二)参保人员门诊慢特病复审病种待遇资格终止后,在2025年度内复审通过的,门诊慢特病病种待遇标准按全年执行。(三)年度病种限额在复审前已配置的,该病种复审通过后不重复配置年度病种限额。

(四)参保人员复审未通过或2025年待遇资格到期后未提交复审资料的,将不再继续享受相应病种待遇。

(五)如有任何疑问或需要帮助的,请随时联系。

联系电话:
咸宁市市本级:0715-8128235;
咸安区:0715-8339438;
嘉鱼县:0715-6366309;
赤壁市:0715-5332602;
通城县:0715-4335138;
崇阳县:0715-3338881;
通山县:0715-2882833。



(点击二维码,长按识别查看) 复审认定申请表下载